

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 ptas. | Extranjero, trimestre, 15,00 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 — América, — 11,00 —

Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:

CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Los bravos soldados del "Peleador,"

Hoy llegará a Murcia el Batallón expedicionario del Regimiento de Sevilla

Hoy, en el tren de la una, llegarán a esta capital procedentes de Cartagena donde desembarcaron de regreso de Marruecos, los bravos soldados que forman el Batallón expedicionario del Regimiento de Sevilla, que desde hace un mes es nuestro glorioso huésped.

El alcalde ha publicado un bando dirigido al vecindario del cual son los siguientes párrafos:

«En estos días, diversas ciudades españolas han tenido la alegría de recibir tropas repatriadas de Africa, y todas han sentido al recibir a los triunfantes soldados españoles, el mismo entusiasmo, colmado de manifestaciones de júbilo y afecto, que es debido a los bizarros infantes de «El Peleador» y que Murcia ha de rendirles con la más viva simpatía.

El Batallón hará su entrada en nuestra ciudad, desde la Estación del ferrocarril, por la Avenida de Perea, calle de Florida Blanca, plaza de González Conde, Alameda de Colón, plaza de Camachos, Avenida de Canalejas, Puente Viejo, Explanada del Arsenal, Paseo de la Reina Victoria, calle de Romanones, plaza de Belluga, calles de Salzillo, Príncipe Alfonso, Platería, plaza de Monasot, calles de Pascual, Crédito Público, Martínez Tornel, Puente Viejo, Avenida de Canalejas, plaza de Camachos, calles de la Zanja, Cartagena al Cuartel de Jaime el Conquistador, donde se aloja el Regimiento.

Invito a los murcianos a que reciban a los heroicos soldados que regresan victoriosos después de haber derramado su sangre en la inhospitalaria tierra africana, con las aclamaciones de entusiasmo y alegría que merecen, engalanando con colgaduras nuestras calles y acudiendo a la estación a la hora de su llegada, denotando así, con vuestra fraternal acogida, el orgullo que sentimos todos los murcianos de contar en nuestra guarnición al simpático Regimiento de Sevilla.

Murcia 6 de Enero de 1926.—El alcalde, Fernando Delmás.»

La Alcaldía, ante la imposibilidad de invitar individualmente, por la premura del tiempo, ruega a las señoritas murcianas que así lo deseen, que concurran a los balcones de la Casa Consistorial para presenciar el desfile de los heroicos infantes de «El Peleador» y arrojar a su paso las flores y laureles que merecen.

El señor General Gobernador Militar y demás autoridades presenciarán el desfile de las tropas en la aora del Paseo de la Reina Victoria correspondiente a la Casa Consistorial.

Esperamos que el pueblo murciano sepa corresponder a este llamamiento de la Alcaldía, que en el cariño a nuestros valerosos infantes, representa al vecindario.

Seguramente se los tributará un cariñoso recibimiento, como merecen los bravos soldados del «Peleador».

De la vida aguleña

Previo citación del señor delegado gubernativo, se reunieron anoche en el Ayuntamiento, señores de la Unión Patriótica y del Concejo, presididos por la indicada autoridad gubernativa.

El objeto de esta reunión—dice el señor Olafeta—no es otro, que el de atendiendo a conveniencias políticas, reorganizar el Comité de Unión Patriótica y el Ayuntamiento, para lo cual el señor secretario dará lectura a un oficio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en el cual se da el cese a los señores que se indican componentes hasta hoy de las dos agrupaciones antes citadas, y al propio tiempo se hace el nombramiento de los sustitutos.

Debo de advertir que no concederé el uso de la palabra a ninguno de los señores reunidos y si alguien tiene que presentar queja, reclamación o denuncia y también queja contra personas o actos realizados o aun contra mí, le oír con mucho gusto después de que termine esta reunión.

En el oficio de referencia, se reduce el comité de Unión Patriótica a los señores don Alejandro Santamaría, presidente; don Carlos Marín, vice; don Genaro Montalbo, secretario; y don Bartolomé López Cerón, vocal.

También quedaba constituido el Ayuntamiento por los señores Marín, García, García Cortés, Cerdán, Navarro, Blázquez, Segovia Restan, Mengual, Galán, Sportun, Hidalgo, Lorebatuño, Navarro, García Porlan, Salcedo Bauré, y no recordamos algunos nombres más que faltan para completar la Corporación.

Leído el anterior oficio, el señor delegado gubernativo vuelve a hacer uso de la palabra para agradecer la cooperación prestada por los señores que finalizan en su gestión política y edilicia, y ruega a los nuevos elementos de esas dos agrupaciones presten con toda lealtad su apoyo para el bien de este pueblo.

Algunos de los señores reunidos quedaron estupefactos ante lo ocurrido ante su destitución, abandonando el puesto ocupado. También el señor Olafeta dejó la presidencia al señor Marín para que los nuevos concejales hicieran la designación de los señores que habían de formar la Comisión permanente, ya que la que actuaba fue destituida, a excepción del señor Marín, presidente del Ayuntamiento.

Con rara unanimidad fueron elegidos los cargos con el siguiente resultado:

Don Francisco Alcaráz, primer teniente alcalde; don Francisco García García, segundo; don José María, tercero y don Juan Mengual, cuarto.

Constituido el Ayuntamiento, el señor Marín, rogó a todos sus compañeros de Concejo le ayudaran en la difícil misión a ellos encomendada, para así poder atender en la forma debida los problemas que pendientes de resolución tiene Aguilas.

De los señores concejales, el señor Alcaraz hizo uso de la palabra para advertir que su estado de salud no le permitiría asiduidad a aquella casa, pero que ausente o presente, podrá contar la presidencia con su lealtad e incondicional apoyo.

También el señor Salcedo ofreció su cooperación y apoyo en todo cuanto redunde en bien de Aguilas.

Los demás señores, sorprendidos quizá, por su elección y sin preparación alguna para la brillantez de un discurso, enmudecieron. Ellos quizás pensarán que toda palabra es necia cuando la realidad de los hechos no pueda responder a ellos.

Fué una sesión de silencio y más neorológica que de nacimiento de una corporación que ha de representar a un pueblo que se destacó en la provincia por su constante progreso, y que hoy por triste paradoja, está estacionado.

Se forma el nuevo Ayuntamiento, según manifestó el señor delegado, a propuesta del señor Santamaría, presidente de la U. P. y del señor Marín, alcalde de este pueblo, y con su aprobación, en representación del Excelentísimo señor gobernador.

Para no adelantar juicios que puedan ser equivocados, solo diremos que cierto y vida larga le deseamos a los flamantes ediles, y que tengan en cuenta que los intereses que allí se administran son del pueblo, y que las adhesiones incondicionales, allí no caben.—C.

Señor alcalde

Hay que complacer a los vecinos de la Alameda de Capuchinos

Los vecinos de la Alameda de Capuchinos no cesan de enviarnos quejas acerca del pésimo estado en que se encuentra aquella vía.

Las últimas lluvias produjeron un barrizal enorme, barrizal que con la acción del sol y las inundaciones que sobre él han caído se convirtió en cenagal inmundado de donde sale un hedor imposible de soportar.

Esperan los vecinos de la Alameda de Capuchinos no tener que molestar de nuevo a la primera autoridad local; pues de la misma manera que se arreglaron otras calles, creen que ésta también será urbanizada, si no por comodidad, por lo menos por higiene.

También lo esperamos nosotros así.

Almanaque artístico-literario de EL LIBERAL

Mañana comenzaremos a repartir entre nuestros suscriptores y anunciantes el número Almanaque de EL LIBERAL, al cual hemos dado ya término.

Con lo dicho anteriormente solo creemos ya oportuno ofrecer a nuestros lectores un índice del contenido del Almanaque.

He aquí el sumario: Portada a tres tintas, dibujo de Gil de Vicario.

Portada interior, reproduciendo el Nacimiento del Niño Jesús, del Belen de Salzillo que posee el Museo provincial.

Página del Nuevo Testamento, ilustrada con la Huida a Egipto, del indicado Belen.

Cartografía de Los Reyes Magos, a una página, por Garay.

La Riqueza Sadera, ilustrada con grabados de la flutera.

Página Musical: Fox Trot titulado «Nada de particular», de Massotti y Jara Carrillo, con los retratos de los autores.

Poesía de Vicente Medina, ilustrada con una figura murciana, de Garrigós.

«La Misa de Gallo», poesía por P. Roger de Larra. «Poema estival», por Enrique Soriano; y un fotograbado del Mercado de Noche-Buena en la antigua Convalecencia.

«El día de inocentes», poesía festiva original de Antonio Casero. Y una vista del Malecón; fotografía de Vidal.

«Alfonso X y Micer Jacomo de Junta», por Emilio Díez de Revenga.

Caricatura a una página, de «Bon», premiado con medalla de oro de la Exposición Internacional de París.

«El Cuartel de Jaime el Conquistador», con dos fotografías de las cuales uno está tomada desde un aeroplano.

«El busano de la sea», romance del inolvidable Martínez Tornel, con fotografía titulada «Cebando el gusano».

«Voronoff en Zarsiche», romance panchico de Frutos Rodríguez, ilustrado por Garay.

«Año Nuevo» por S. y J. Alvarez Quintero; poesías por Eliodoro Puche y Martínez Corbalán; y fotograbados de la llegada de la Virgen de la Puentsanta en romería al Monte y el Puente Nuevo, antes de existir el Parque de Ruiz Hidalgo.

«El Belen de Salzillo», por Vicente Llovera: estudio ilustrado con seis figuras de dicho Belen.

Historieta cómica a una página, por «Menda», popular dibujante madrileño.

Almanaque artístico y literario: Enero, por Enrique Martí; ilustración de Almela Costa.

Febrero, por Manuel Navarro; ilustración de Joaquín.

Marzo, por Hernández Matencio; ilustración de Gaya.

Abril, por Agustín Iniesta; ilustración de Cándido Banet.

Mayo, por Jara Carrillo; ilustración de Almela Costa.

Junio, por Ricardo Serna Alba; ilustración de J. Martínez (hijo).

Julio, por Pepe Lápiz; ilustración de Julián Alcaráz.

Agosto, literatura y grabado de Pedro Flores.

Septiembre, por Mariano Ruiz fangs; ilustración de Gil de Vicario.

Octubre, literatura y dibujo de Gil de Vicario.

Noviembre, literatura y dibujo de Garay.

Diciembre, por Cesar Carrera: ilustración de Gil de Vicario.

Caricatura murciana, a una página, de Larra, premiado con medalla de oro en la Exposición Internacional de París.

Página deportiva, por Fernando Serret Spottorno, con fotografías del equipo completo del Real Murcia.

Una vista de Murcia, fotografía de Vidal.

Caricatura a una página, por Garay. «El Real Limbo Club», caricatura a una página, por Lafuente, popular dibujante madrileño.

Arte murciano.—Dos cuadros del Museo: «El Viático en la Huerta» y «Mientras rule no es chamba», de Gil Montijano y José M. Sobejano, respectivamente.

«La Zambomba», nota cómica de Garay; «Mis Magos», soneto y «Madrigal añejo», de Augusto Vivero.

Dos Vistas de Murcia tomadas desde la Torre de la Catedral.

«La Dolorosa», del inmortal Salzillo. «El secreto de la esfinge», caricatura a una página por Gil de Vicario.

Cartagena; grabado de la Coronación de la Patrona la Virgen de la Cañada, del cuadro de Portés. Vistas del Palacio del Ayuntamiento y del monumento a Cristóbal Colón. «Cristo yacente», de la Cofradía de los Marrajos,

FICHAS DE VARIOS ARCHIVOS

La «Halaja» de Melitón González

Melitón González, el cazador de gazapos periodísticos, que desde las trincheras de «A B C» está siempre preparado con la escopeta para disparar sobre cualquier pobre corrector de pruebas, tiene en su haber algunas «erratas» que confirmamos el refrán de que al mejor cazador se le va la liebre.

Como autor dramático ha tenido ocasiones de sobrepasar los triunfos y otras llorar los fracasos. Durante los ensayos de una de sus obras, una bella actriz recientemente desaparecida para siempre de la escena, escuchó del apuntador una palabra que ella no tenía escrita en el papel.

Advertido el autor, que se hallaba presenciando el ensayo, requirió su pluma stilográfica y en el papel que le presentaba la artista, hubo de subsanar el error, escribiendo:

«Magnífica «halaja» llevais, marquesa!»

Como se ve, Melitón González también tiene un concepto un poco raro de la ortografía, y se le disparan las «haches» de una manera arbitraria.

Para EL LIBERAL

LOS REYES MAGOS

¡Ay de la ciudad de sangres, toda llena de mentira y de rapta, sin apartarse de ella el pillaje! Nahum, 3: 1,

Vienen los Reyes Magos del Oriente con su enorme bagaje repleto de ofrendas. La mirra, el incienso y el siseo, tornan por la magia de una bella tradición en bonitos juguetes. Diríase que antes de llegar a tierras de España pasaron por Nuremberg la famosa población alemana para aprovisionar sus grandísimas alforjas y holgadas serones.

Ahora los Reyes no vienen a adorar a un niño pobre: vienen a contentar a todos los niños, ricos y pobres, con la ofrenda de unos juguetes, con el fin de proporcionarles unos momentos de sana y franca alegría.

Los pequeños esperan. Se acuestan pensando en los reyes que de lejanas tierras orientales han de llegar esta noche cabalgando magistralmente sobre la jiba de sus camellos.

Nuestra fantasía evoca los recuerdos de su ya lejána niñez. Melchor, Gaspar y Baltasar, son tres nombres que perduran en nuestra memoria. Las cabalgaduras dejaron indeleble huella en nuestro entonces tierno cerebro.

No; no es posible olvidar aquella infantil emoción, aquellos ojos de abismo del rey negro, ante cuyas paternas miradas sentimos una extraña sensación de respeto y alegría.

Y los Reyes nunca han faltado a su palabra. Y así un año y otro y otro... ¡Benditos Reyes estos! Unicos reyes por la gracia de Dios que, durante su reinado, nos hacen vivir en el mejor de los mundos habitados.

Pero el reinado de Maya dura pocos años. La intrusa, la vulgar, la maldita Realidad, reina envidiosa y egoísta, extiende sobre nuestras cabezas su varita gótica y el maleficio arranca del santuario de nuestras infantiles fantasías esa bella verdad que se habla forjado.

Ya sabemos que los Reyes Magos no caminan por otras rutas que las de la ilusión. Ya sabemos que los únicos reyes que quedan en la tierra son seres a quienes Dios no puso en sus corazones su divina gracia, que no

gufa sus pasos por la tierra la refulgente estrella. Nuestra ilusión se ha desvanecido y vemos, acogidos, como nuestros peneñuelos también la van perdiendo. Ellos como nosotros llegarán a saber que todo ha sido una hermosa mentira, o una gran verdad arrancada infamemente del blanco santuario de sus almitas.

¿Por qué, a pasar de todo, conti-nuan viniendo los Reyes Magos? ¿Por qué su estancia entre nosotros ha de ser solamente una noche? ¿Por qué no se han de quedar entre nosotros para siempre?

Estas ingenuas preguntas que nuestra añanada fantasía se hace, merecen una grata confirmación. Si son una utopía, ¿por qué no trabajar para que lleguen a ser realidad?

En el alma de los niños anida la verdad y en ella los Reyes Magos tienen su reinado esplendoroso por todos acatado. El yugo de estos Reyes es dulce como dulce es el yugo del Mesías nacido en Bethelen. Sus leyes no son discutidas siquiera por que en lo de su articulado vibra, intensamente, una palabra; mágica expresión rompendo y esencia divina: Amor.

—Si tu fueras niño como yo,—desafíame el hijo menor—los Reyes te traerían juguetes,

Esta genial e inocente afirmación del pequeño hácenos el efecto de todo un tratado de filosofía. Ello es una gran verdad, cuyo esotérico se nos muestra sin veladuras ni coqueles. A poco que meditemos iremos arrancando, uno a uno, los siete velos que la cubren protegiéndola de las profanas miradas.

No son en realidad los Reyes Magos quienes vienen a visitarnos anualmente. Es nuestra ingenua, sencilla y ardiente fantasía, llevada de la mano por la magia de nuestra ilusión, la que va a buscarlos, la que sale a su encuentro para ofrecerle la grey devota de nuestros más puros sentimientos para que sobre ella reinen los tres Reyes, formando ese misterioso y ocultista trián-



EL NIÑO

José Brugarolas Hernández-Mora

HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE AYER

Sus afligidos padres don José y doña Consuelo, abuelos paternos don Luis Brugarolas y doña Carmen Albaladejo; maternos don José Hernández Mora y doña Dolores Marín, bisabuelos, tíos, primos y demas familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida.

Murcia 6 de Enero de 1926.

Casa mortuoria: Conde del Valle, 5.

gulo Isócloa en cuyo centro está la Verdad Suprema.

Hemos de ser nosotros, han de ser nuestras blancas almas, limpias de pecado...

Arrojemos lejos de sí nuestros funes tos juguetes, nuestras cajas de solda dos, nuestras mentiras, nuestras rap las, nuestro pillaje...

En esta noche de Enero, noche silen te de paz augusta, noche perfumada por el silencio de una divinidad incog nosible...

Con infantil alegría entonamos can ciones acompañadas por el estruendo de improvisados instrumentos.

Por la calle pasan cantando los arra piezos como bandadas de jilgueros.

«Los Reyes vinieron...» Muchos de los pequeños cantores al lucir el nuevo día mirarán con asom bro sus rotos zapatos sin hallar nin gún juguete.

«Dejad que los niños se acerquen a mí» — dijo Jesús. Seguramente que al acariciar las rizosas cabezas de los pequeños...

ALICANTE Del escrito presentado al Concejo por la Cámara de la Propiedad Urbana contra el proyectado empréstito municipal...

ALICANTE Dos puntos hemos de considerar en el asunto que nos ocupa. En el primero la proposición hecha al Ayuntamiento...

ALICANTE El Banco da al seis por ciento de in terés el dinero que recibe y cobra el seis sesenta y cinco por ciento...

Rifa de la Protectora Número premiado el día 5 de Enero

haciendo que lo que hoy no tiene más fundamento que el tanto alzado sea hijo de un meditado estudio técnico...

Como ya dijimos, parece que se tienda a desistir del proyecto, vista la gran mayoría de opiniones que se ha manifestado...

La nueva Directiva de la Asociación de la Prensa ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes, don Juan Botella Pérez; vicepresidente don Juan Sansano Benis; secretario don Fernando López García...

NOTICIAS En cumplimiento del primer aniversario de la bondadosa señora doña Josefa Madrid Clares...

Mañana festividad de los santos Reyes se celebrarán Misas de Pastores a las siete y a las doce en la iglesia de la compañía...

GOFIO CAMARIO «EL MOLINO» Alimento reconstituyente vegetal para delicados del estómago, vientre, convalecientes, niños, etc.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO C.A.S. DE AMORROS Interés anual 4 por 100.

N.º 4-Vitamin-Fruit-Manteca Vegetal. Alimento energético. Regenerador del organismo. Venta Comestibles.

ALICANTE Ayer tarde se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel el entierro de nuestro querido amigo don Juan Esbray García.

ALICANTE El duelo fué presidido por el sobrino del difunto, el culto maestro don Félix Ramos Esbray.

ALICANTE Calixto, que es hombre listo, la Pasta de Orive Galat, y así en el mundo Calixto se da pisto y se da Pasta.

ALICANTE Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará un té baile, en el casino.

ALICANTE Nos escriben solicitando madrina de guerra los soldados Manuel Blazquez Plana, Manuel Llamas Belmonte, Santiago Alvarez Gómez...

ALICANTE Rifa de la Protectora Número premiado el día 5 de Enero

ALICANTE Rifa de la Protectora Número premiado el día 5 de Enero

ALICANTE Rifa de la Protectora Número premiado el día 5 de Enero

Textos oficiales

Se suspende, por el momento, el Decreto sobre la anchura de las llantas de los carros

El «Boletín oficial» dice lo siguiente; El excelentísimo señor ministro de la Gobernación en telegrama fecha de ayer, dice lo que sigue:

«El jefe del Gobierno al regresar de su viaje a la provincia de Cuenca, pudo observar las dificultades que se presentaban para cumplir en el plazo señalado el Real decreto referente a anchura de llantas de carros...

Lo que se inserta en este periódico oficial para general conocimiento. Murcia 3 de Enero de 1926. El gobernador civil interino, Manuel Fernández Reyes.

LA fiesta de los Reyes Magos en la Puerta de Castilla Hoy debía celebrarse en la Puerta de Castilla, frente a la fábrica grande de la Seda, la tradicional fiesta de los Reyes Magos...

LA UNION El pasado día 31 en la noche, la más selecta juventud unionense celebró, con una fiesta suntuosa y grata, en la casa de los señores de Barado de Egea...

LA UNION La muerte de un año caduco, flojo, de canijas fuerzas y cabeza blanca, parece que debería ser acompañado sólo por el duelo de las personas de ya grave pensar...

LA UNION El distinguido joven Pepin Martínez Rodríguez y los profesores Barquero y Hernández Serrano amenizaron la velada admirablemente...

LA UNION Queremos recordar en la asistencia, a las señoras de Martínez de Federico y de Barquero y a las señoritas María Luisa y Amparito Barado...

LA UNION Marchó a Madrid y Cádiz, luego de pasar los días de Navidad con sus padres, los señores de Pascual Ferrer, la profesora de Escuela Normal doña Josefina Pascual Ríos...

LA UNION Regresó de Madrid, donde ha pasado los fiestas pascales, el Profesor de Instrucción don Francisco Ros Manzanares.

LA UNION Murió don Leandro Torroella, muy conocido en esta ciudad.—Corresponsal.

LA UNION Ayer tarde se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel el entierro de nuestro querido amigo don Juan Esbray García.

LA UNION El duelo fué presidido por el sobrino del difunto, el culto maestro don Félix Ramos Esbray.

LA UNION Calixto, que es hombre listo, la Pasta de Orive Galat, y así en el mundo Calixto se da pisto y se da Pasta.

LA UNION Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará un té baile, en el casino.

LA UNION Nos escriben solicitando madrina de guerra los soldados Manuel Blazquez Plana, Manuel Llamas Belmonte, Santiago Alvarez Gómez...

LA UNION Rifa de la Protectora Número premiado el día 5 de Enero

Diario de Cartagena

Crónica local

Esta tarde se ha verificado el sepelio del cadáver del infortunado cartero Casimiro Albaladejo, víctima del accidente automovilístico ocurrido la víspera de año nuevo en la carretera de Cartagena a Murcia.

Formóse el numeroso cortejo fúnebre en el anfiteatro de autopsias. Rindieron el último tributo al compañero, todos los carteros de esta central, presidiendo el duelo el jefe de correos señor Membrillera...

—Con rumbo a Melilla ha zarpado de nuestro puerto el destructor «Alcedo». —Le ha sido concedida la Medalla de sufrimientos por la patria a nuestro querido amigo el comandante del destructor «Lazaga», don Francisco Pérez Ojeda.

—Llegó a este puerto procedente de África, conyovado una barcaza, el remolcador «Cartagenero». —La vecina de Santa Lucía Carmen Gómez Carrasco, ha denunciado en la comisaría, por malos tratos de palabra y obra, a su hijastro Antonio Cerezo Alajaron.

—En las Puertas de Madrid fué detenido el niño Jesús Rodríguez Muñoz que acababa de sustraerle cuatro euros de un bolsillo del chaleco al ciudadano Juan Bazar. —Continúan con actividad las gestiones que realiza este Municipio cerca del ministerio de Marina para que se establezca en Cartagena la Escuela de administración Naval.

En este empeño tan justo, se encuentra interesada toda la ciudad.—C.

Asociación de cultura musical El viernes 8 a las siete en punto de la tarde se verificará el concierto de esta asociación correspondiente al mes de Enero.

Estará a cargo del gran pianista Arturo Rubinstein, que está considerado como el mago del piano. No es necesario hacer el elogio de este gran artista, para el que se acaba de pedir la cruz de Alfonso XII.

Rubinstein ha actuado ya por dos veces en Murcia ante los socios de esta Asociación y aunque en ninguna de las dos le han sido favorables las circunstancias, por causas imprevistas, el público ha apreciado su gran temperamento y le ha hecho objeto de calurosas ovaciones.

Puede considerarse este concierto como un acontecimiento artístico extraordinario que el inteligente público murciano sabrá apreciar en lo que vale.

Debemos recordar que en los conciertos de la Asociación de cultura musical no hay venta de localidades y que sólo pueden asistir sus asociados.

Crónica general de Madrid y provincias Concesión de un premio (Conferencia telefónica) 5, a las 5 t.

Madrid.—El ingeniero don Juan de la Cierva ha recibido un telegrama de París dándole cuenta de que la Asociación francesa de Navegación Aérea, le ha concedido el Gran Premio científico correspondiente al año 1925...

El raid a Buenos Aires Huelva.—La Sociedad Colombina ha invitado al ministro de Marina para que venga a esta capital a presenciar la salida del comandante Franco con dirección a Buenos Aires.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE LA SEÑORA Doña Ana Herrera Marín DE LUCAS CONESA Que falleció el día 29 de Diciembre último Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica (Q. E. P. D.)

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana jueves desde las siete hasta las doce en la iglesia parroquial de San Antolín. Después de la última se oficiará un responso.

Sus sentidos esposo don Pascual Lucas Conesa, hijos, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Invitan a sus amistades a alguno de estos cultos y ruegan a Dios por el alma de la finada, por lo que les anticipan las gracias. Murcia 6 de Enero de 1926.

Una encuesta de EL LIBERAL

Lo que dice la Cámara oficial de la Propiedad Urbana (Conferencia telefónica) 6, a las 1 md.

Madrid.—Entre las contestaciones que recibe EL LIBERAL en la encuesta para conocer la opinión de las entidades mercantiles e industriales, respecto a las reformas tributarias, figura un comunicado del presidente de la Cámara oficial de la Propiedad Urbana.

Por lo que se refiere a la propiedad urbana, es tan aparente y ha sufrido tantas comprobaciones, que solo habrá que confirmar los datos oficiales y pedir lo que no podemos conseguir.

Y es que la apreciación de la hacienda sirva como tipo para los alquileres.

El nuevo fiscal del Supremo (Conferencia telefónica) 6, a la 1 m.

Madrid.—Ha tomado posesión del cargo el nuevo fiscal del Supremo don Diego María Cheuet. El acto revistió la solemnidad de costumbre.

Muerte de un agente de Bolsa (Conferencia telefónica) 6, a la 1 m.

Madrid.—Ha fallecido hoy el agente de Bolsa don Rafael Lorente, que era muy conocido y apreciado. Poseía la carrera militar, en donde llegó hasta el grado de coronel de artillería.

En la Guindalera Un niño gravemente herido por un auto (Conferencia telefónica) 6, a la 1 m.

Madrid.—A las siete de la tarde un automóvil atropelló en la Guindalera a un joven de catorce años. Le causó gravísimas heridas. Fué trasladado a la Casa de Socorro.

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLE

que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regulará una muñequita. SOCIEDAD NESTLE Gran Via Layetana, 41 BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bole-tín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

2 suscribase a 5 Ptas. al mes El Liberal

Automóviles «CITROEN» Nueva baja de precios

Table with 2 columns: HP and Tipo, and 2 columns: PESETAS and Price. Includes models like Tipo Trebol, Cabriolet transformable, Serie lujo todo acero, etc.

Todos estos coches, van dotados de faros y klaxon eléctricos, equipo completo de herramientas y cinco neumáticos Michelin Confort. Los tipos de 10 HP, especial lujo todo acero y Conducción interior todo acero, llevan además klaxon de población y de carretera y van montados sobre amortiguadores Hartford. Estos precios son puestos en los depósitos de la Sociedad en Irún. Agencia para la provincia: JOSE DE LA PLAZA.—Garage «La Hispano Suiza».—Tel. 106.

El capitán Gordon Canning, ha salido de París sin haber logrado ser recibido por el Gobierno

El despacho del monarca (Conferencia telefónica)

5, a las 3 t.

Madrid.—Esta mañana despacharon con el rey el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Estella manifestó a don Alfonso de la situación general y que había sometido a su firma un decreto nombrando juez de cuentas de tercera clase, del Tribunal Supremo de la Hacienda pública, a don Rodrigo Baeza.

El ministro de Hacienda dijo que el monarca había firmado el decreto aprobado por el Gobierno, por virtud del cual se reforman las Ordenanzas de Aduanas y otros decretos que se refieren a personal, créditos extraordinarios y transferencias de crédito.

El ministro de la Gobernación facilitó la siguiente relación de decretos firmados por el rey:

Concediendo honores de jefe superior de Administración civil, libre de gastos, a don Eugenio Riza, con motivo de su jubilación del cargo de Interventor de la Diputación de Madrid.

Aprobando la Carta Municipal del Ayuntamiento de Villarrubia de Santiago (Toledo).

Aprobando la plantilla del Cuerpo de Telégrafos, que regirá mientras no se efectúe la reorganización definitiva de los servicios de Correos y Telégrafos.

Jubilando a instancias propias y concediendo honores de jefe superior de Administración civil, libre de gastos, al inspector general del Cuerpo de Telégrafos don Enrique Belaña.

Complimentando al rey

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio para complimentar al rey, una comisión de Barcelona presidida por el Conde de Figuera e integrada por diversos propietarios de fincas urbanas de la calle de Balmes de la ciudad condal.

Los comisionados han venido a Madrid para tratar del proyecto de construcción de un túnel para hacer pasar por el mismo el ferrocarril que ahora circula por la expresada vía.

También cumplimentó el soberano el director general de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana.

Visitas a los ministros

Madrid.—Hoy visitaron al ministro de Marina el general Saro, el conde mirante García de Velázquez, el general de Infantería de Marina don José María Delgado y el coronel de dicho cuerpo don Luis Cañero.

Al ministro de Hacienda le visitaron los directores de los Bancos de Bilbao y Vizcaya y el secretario de la Unión Nacional de la Exportación Agrícola, don Luis García Arizón.

El ministro de Estado le visitaron el Marqués de Rovaljo y el embajador español en la Argentina, don Carlos Estrada.

El ministro de Estado recibió la visita del secretario de la Cámara Industrial de Barcelona y condes de Mieres y Figols, los cuales le hablaron del suministro de carbones.

El jefe del Gobierno recibió las visitas del nuevo gobernador de Jaén, don Marqués de Hoyos, del ministro de Hacienda y del señor Villalba, presidente de la Comisión de Educación física que pasado mañana marchará a Suecia para hacer estudios de cultura física.

Boda aristocrática

Madrid.—En el castillo del Real de la Alameda de Valencia, propiedad de la condesa de Ripalda, se celebrará el próximo viernes la boda de la señorita María Bourca, sobrina de la expresada condesa, con el embajador de España en la Argentina marqués de Ampoia.

Los contrayentes serán apadrinados por la tía de la contrayente y S. M. el rey.

Un consejo a Abd-el-Krim

Madrid.—El LIBERAL de hoy, en su artículo de fondo, recuerda que después de la retirada de Xauen, cuando Abd el Krim se hallaba convencido por el triunfo, le aconsejaba que no pecara de una catastrófica vanidad, atribuyendo a los propios méritos lo que solo era debido a las locuras de la suerte.

Hoy le aconseja se deje de habilidad des diplomáticas que constituyen una locura imbecil.

Los decretos de Hacienda

Madrid.—«El Imparcial» de hoy se ocupa de los últimos decretos de Hacienda y estima que su orientación no es la mejor para cubrir el déficit.

Banquete a Caamaño

Madrid.—Se organiza un banquete

en honor de don Carlos Caamaño, al que asistirán elementos de diversos sectores.

El señor Caamaño ha aceptado ya el proyectado homenaje.

Disposición plausible

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de Gobernación disponiendo que los funcionarios de Sanidad realicen inspecciones en fondas, hoteles, casas de huéspedes, casas de dormir, posadas, tabernas, cafés, bares y demás establecimientos de alojamiento, bebidas y comidas, dando cuenta a los alcaldes trimestralmente de las deficiencias que observen.

Los expresados funcionarios ordenarán las desinfecciones que estimen convenientes, no consistiendo que los locales carezcan del minimum de condiciones de capacidad, luz y ventilación exigidas por la Ley, así como también cuidarán de que exista en las habitaciones la mayor limpieza y en las ropas y muebles el mayor aseo.

Horas de audiencia

Madrid.—El director general de Marruecos y Colonias ha fijado para recibir audiencias la hora de la una a las dos de la tarde, de todos los días laborables, limitación precisa para disponer del tiempo necesario para el estudio de los asuntos encomendados a su cargo.

Igual hora regirá para visitar al subdirector y jefes de sección.

El premio Marvá

Madrid.—Ante el notario de esta corte don Dimas Adame se ha firmado hoy la escritura de constitución del Patronato del premio Marvá.

Entre los testigos figuraron el ministro del Trabajo, el catedrático don Felipe Clemente de Diego, los jefes superiores de Comercio y Trabajo y otras personalidades.

El capital fundacional supera a 125.000 pesetas, destinadas a un premio anual que se otorgará al autor del mejor trabajo que se presente sobre cuestiones sociales.

Este premio se ha instituido por iniciativa del señor Aunós, como homenaje al general Marvá al cumplir 80 años de vida.

Una visita de Yanguas

Madrid.—El ministro de Estado, señor Yanguas, acudió esta mañana a la Embajada de Italia.

Se entrevistó con el embajador, don de la muerte de la reina Margarita.

Telegrama de reconocimiento

Madrid.—El ministro de Estado ha dirigido al ministro de España en Lima el siguiente cablegrama:

«Ruego haga presente al presidente de esa República mi profundo reconocimiento por la distinción que constituye haber recibido hoy de manos de su ministro en Madrid las insignias de la Gran Cruz del Perú.»

El Consejo de ministros

6, a la 1 md.

Madrid.—A las diez y noventa minutos del Consejo de ministros.

El Presidente dijo a la salida a los periodistas:

«Hemos realizado una labor intensa. Se han aprobado numerosos expedientes. Ahora tenemos que ir a la fiesta de Apolo y es tanto el consorcio de todos nosotros que no hay ninguno voluntario. Pero de todas formas irá un ministro.»

Lo tratado

La nota del Consejo dando la referencia de lo tratado dice lo siguiente:

Se aprobó un proyecto de decreto de Fomento destinando cinco millones de pesetas a la Junta de Obras del puerto de San Esteban de Pravia. También se aprobó el pliego de condiciones y modelo de proposiciones para la subasta del primer trozo del ferrocarril de Gijón al Ferrol en el trayecto de Mera a Vivero.

Otro proyecto de Fomento modificando el artículo quince del reglamento para la aplicación de la ley de oca de 16 de Mayo de 1902 en el sentido de que los Ayuntamientos solo puedan arrendar para caza los terrenos de su propiedad.

Se aprobó un presupuesto adicional de 7,668,531 pesetas para la electrificación del ferrocarril de Estella a Vitoria. Asimismo se aprobó el presupuesto reformado del ferrocarril de Valdeaznan al Mediterráneo.

Quedó también aprobado un crédito para la adquisición de maquinarias para el puerto de Muesel.

de la Comisión superior del Combustible.

Se autorizó al ministro de Fomento para que se efectúe un concurso entre el Ayuntamiento y otras entidades de Santander para construcción de un edificio destinado a cuartel de la guardia civil, cuyo importe se amortizará en diez y siete anualidades.

También quedó autorizado el ministro del Trabajo para hacer los gastos necesarios en la Exposición española de Filadelfia.

A petición de la Cámara de Comercio de Valencia acordó el Gobierno que pasen al ministerio de Hacienda los créditos por montes fallidos de los comerciantes a quienes perjudicaron los asaltos de 1909.

Se autorizó al ministro de la Guerra para un concurso entre las casas nacionales con objeto de elegir un nuevo modelo de fusil ametralladora.

También se autorizó la adquisición de diez y seis automóviles de tres plazas por el Centro Electrotécnico, cuyo importe en total será de ochenta mil pesetas.

Se aprobaron varios expedientes de Guerra concediendo la libertad condicional a catorce reclusos.

A propuesta del ministro de Estado se acordó el indulto de un súbdito alemán que cumplía condena por espionaje.

También se trató de las plantillas del personal del negociado de América.

Los reunidos trataron también de los servicios concertados con una agencia informativa para la Hoja oficial y de la que se habló ya en el Consejo celebrado el dos de Enero.

El general Primo de Rivera informó a los consejeros de la operación en Denherra, diciendo que las noticias de Marruecos eran favorables en extremo.

El capitán Gordon se ha ido de París

Madrid.—Aparte de los asuntos enmendados, el general Primo de Rivera dijo que el capitán Gordon Canning se ha ausentado ya de París sin haber sido recibido por el Gobierno francés.

Un banquete a dos ministros

Madrid.—El próximo domingo se celebrará en El Escorial un banquete en honor de Aunós y Yanguas.

El Gobierno asistirá en pleno al acto.

El banquete está organizado por los exalumnos de la Universidad del Escorial en honor de sus antiguos compañeros señores Yanguas y Aunós.

El nuevo Estatuto del Magisterio

Madrid.—El ministro de Instrucción dio cuenta en el Consejo del proyecto de Estatuto del Magisterio, quedando el asunto pendiente para las próximas reuniones.

Firma regia

Madrid.—El monarca ha firmado los siguientes decretos:

Maria.—Diciendo reglas para la aplicación del decreto de 21 de Octubre último referente a recompensas.

Ascendiendo al comandante de la Armada, don Alvaro Videgain.

Idem a tenientes del Cuerpo de Ingenieros naválicos, alferoces y alumnos.

Dos ministros que renuncian a dos jefaturas de la U. P.

Madrid.—El ministro de Estado, señor Yanguas ha dirigido un telegrama a la Unión Patriótica de Jaén diciéndole que por sus muchas ocupaciones renuncia al cargo de jefe del partido.

También el ministro de Instrucción señor Callejo, ha teleografiado en el mismo sentido a los «upotistas» de Valladolid.

Las reformas de Hacienda

6, a las 3 md.

Madrid.—Parece que el Gobierno tiene el propósito de abrir una información pública para conocer el criterio de las clases populares en las reformas de Hacienda.

PALATINAS

Recepción suspendida (Conferencia telefónica)

6, a la 1 md.

Madrid.—Con motivo del fallecimiento de la reina Margarita de Italia se ha suspendido la recepción anunciada para el día seis en Palacio.

Saro en Palacio

Madrid.—El general Saro estuvo hoy en Palacio.

Saro tiene el propósito de ir a Axdir a despedirse de las tropas que mandó durante la campaña.

Dirección, 425. Redacción, 63. Administración, 759

TELEFONOS Apartado de Correos número 54

EN EL SUPREMO

Vista de un recurso del infante don Alfonso de Orleans

(Conferencia telefónica)

6, a la 1 md.

Madrid.—En el Supremo se ha visto hoy un recurso presentado por el infante don Alfonso de Orleans, como tutor de su padre el infante don Anonio, apelando del fallo de pagar cinco mil pesetas a los doctores Limiñana y Lafora por el dictamen emitido respecto a la capacidad mental de su padre.

Defendió el recurso el letrado señor Tormos y lo impugnó el señor Botella. Ambos estuvieron muy elocuentes.

Conflictos y accidentes del trabajo

Una huelga

(Conferencia telefónica)

5, a la 1 md.

Madrid.—Unos ochenta obreros que trabajan en una construcción de Paradiñas, se han declarado en huelga, por no cumplir el patrono sus compromisos.

Dos obreros gravemente heridos

Madrid.—Estando trabajando en una casa en construcción de la calle de Alcalá los obreros Francisco Martínez y Valentín López, intentaban desde un andamio a la altura del último piso, elevar un gran bloque de piedra con un torno.

Cuando el bloque estaba ya subido casi a la mitad de la altura, se rompió el andamio y ambos trabajadores cayeron al suelo.

Los compañeros acudieron inmediatamente en su socorro.

Resultaron, Valentín, con contusiones graves en la cabeza y cuerpo, y Francisco con la rotura del hueso izquierdo.

La jornada de ocho horas

Madrid.—El ministro de Fomento ha recibido un telegrama del señor Martín, vocal de un tribunal regional del trabajo ferroviario, protestando de que la Compañía del Norte no respeta la jornada de ocho horas.

BARCELONA

Regreso de unos deportados

(Conferencia telefónica)

6, a la 1 m.

Barcelona.—En el expreso han llegado los exiliputados señores Trias y Miracle. Con ellos vino el impresor Oiva.

En la estación eran esperados por sus respectivas familias y numerosos amigos.

Los incidentes de la Universidad

Don Amalio Gimeno en Barcelona

(Conferencia telefónica)

6, a las 3 md.

Barcelona.—Esta noche llegó en el rápido de Madrid el exministro don Amalio Gimeno para cumplir la misión que le ha confiado el Gobierno con respecto a determinados incidentes ocurridos en esta Universidad.

El ministro liberal vino acompañado de su esposa y su secretario.

Le recibieron el rector de la Universidad, el gobernador civil y otras personalidades. Los periodistas acudieron a saludarle y les dijo que no podía anticipar nada respecto a la misión que le ha traído a Barcelona.

Añadió que no traía prejuicio ni animadversión contra nadie y que después de examinados todos los puntos emitiría un informe con absoluta serenidad.

«Mis primeros ochenta años»

Un banquete a Gutiérrez Gamero

(Conferencia telefónica)

6, a la 1 m.

Madrid.—Se organiza un banquete en honor del ilustre literato Gutiérrez Gamero para celebrar el éxito que ha obtenido el veterano escritor con el libro «Mis primeros ochenta años».

PARIS

El Consejo Supremo de Guerra

(Conferencia telefónica)

6, a las 3 md.

Paris.—Han sido nombrados miembros del Consejo Supremo de Guerra para 1926 los generales Joffre, Petain, Lyautey, Franchot, Berthelot, Noyet y otros.

El general Petain ejercerá el cargo de vicepresidente.

ELCHE

Anoche quedó elegida por unanimidad la Junta directiva de la reciente Asociación de la Prensa.

Para los diferentes cargos de la misma fueron designados los compañeros siguientes:

Presidente. Baldemero López Arias. Vice, Agustín Aguilo Saler. Secretario, Juan López García. Tesorero, Juan Fluxá García. Bibliotecario, Antonio Castaño Mateu.

Vocales, José Pascual Urban, Francisco Serrano Rodríguez, Manuel Rodríguez Martínez, Angel Veleró Díez.

La «Asociación» da comienzo con más de 35 socios, todos ellos periodistas en activo, a los que se agregarán otros tantos que lo fueron y muchos literatos.

Pronto se convocará a una gran reunión para trazar a grandes rasgos las normas que se han de seguir y empezar un período de gran actividad. Reina gran entusiasmo. ¡Viva la Asociación de la Prensa ilicitana!

Al despuntar las primeras claridas des anunciando el Año Nuevo, que ha de llamarse 1926, penetró cautelosa mente en el feliz hogar de nuestro compañero en la prensa Francisco Alejo Veraoruz, un preciosísimo angelitos teniendo en rica bandeja de plata a una hermosísima niña, regalo en que los Reyes Magos, obsequian a nuestro amigo y a su simpática esposa doña Remedios Sevilla.

Esta señora respuesta del susto con siguiente bendice al cielo que tan bien la quiere.

Intil es decir que nos asociamos el gozo de nuestro compañero viéndose papá y hacemos votos fervientes, por que el próximo año y en el mismo día reciban el regalito de un niño que forme linda pareja con esta nena angelical. Y así... cada Año Nuevo un nuevo hijito.

La compañía de zarzuela y opereta que ha venido actuando durante tres noches en nuestro coquetillo Kursal, ha dejado bastante que desear. El señor Carbonell no nos ha convencido; su voz, llena y pastosa, es más bien de bajo que de barítono. Los señores Quirós y Feidró han sabido defenderse. Pero la que ha dejado un grato recuerdo de su actuación artística ha sido la señorita Benítez, primera tiple, tan hermosa como buena cantante. Triunfó en «La Dogaresa».

La orquesta muy bien ajustada. Hoy debut de la bailarina Anorita Imperio y del célebre cantautor «El Mocho», acompañado por el guitarrista Luis Yencos.

También hará su aparición la brillante estrella del cuplé La Suñanite.

Sigue en el Llorente, Amparito Gasco y la peloua Rey sin reino.

La meta Stadium celeb a la segunda vuelta noveno partido de campeonato, entre el Hércules F. C. y el Elche F. C., quedando empatados por dos a dos.

Este periódico ha sido sometido a la censura

VALLÉE DES ROIS PARFUM DE LUXE L.T. PIVER

SARNA Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías.

MATHIS TORPEDO LUJO 4 PLAZAS Radiador y parabrisas niquelados, alumbrado y arranque eléctricos, 5 ruedas con neumáticos confort, contador, velocímetro y reloj. Consumo, 7 litros esencia por 100 kms

Pérdida de un pendiente de señora, con brillantes. Gratificarán, calle de Santo Cristo, número 17.

El Liberal es el diario mejor informado y de mayor circulación de MURCIA y su región DOS EDICIONES DIARIAS

Teatros y Cines TEATRO ROMEO Compañía de Narcís. A las cinco y media: «Ranita» y «Día de Reyes». A las nueve y tres cuartos: «El Diablo con faldas» y «El golillo de Madrid». TEATRO ORTIZ Compañía Fábregas Llano. Por la tarde: «El Chanchullo». A las diez de la noche: «Ha entrado una mujer». TEATRO CIRCO Cine permanente por tarde y noche. MEDIA LUNA Cine permanente. CINE POPULAR Barrio de San Juan, calle de las Barcas. Sección continua, cambio a diario de programa.

«La Moda Práctica» GRAN PUBLICACIÓN DE MODAS LA MAS COMPLETA Y LA MAS UTIL Se publica los días 5 y 20 de cada mes CRÉDITO PÚBLICO, 1, MURCIA Precio de suscripción: Setenta y cinco céntimos al mes

LA MODA PRACTICA publica cuarenta páginas en cada número, y, por tanto, el suscriptor reúne ochenta páginas por 75 céntimos. LA MODA PRACTICA publica la portada y dos páginas en colores, con los modelos más elegantes y de buen gusto. Regala una vez al mes un patrón cortado, que el último número es el de un abrigo para niña de ocho a diez años. Ofrece también patrones prima y patrones económicos. Lleva una doble página de labores y gran profusión de grabados, con modelos de trajes, abrigos, sombreros, ropa interior y cuantas novedades pueda ofrecer la moda, con indicaciones para la confección. Sus secciones más interesantes son: «Carta de París», «Cuentos», «Charlas femeninas», «Consejos a las madres», «Recetas de tocador y cocina», «Asuntos caseros», «Noticias de sociedad», «Cinematografía» y gran profusión de originales. Publica una sección infantil con historieta gráfica, estafeta de contestación a consultas, estudios grafológicos y colaboración de las suscriptoras. Tantos y tan valiosos originales, y los perfectos grabados, han determinado el gran éxito de LA MODA PRACTICA. Para suscribirse basta enviar a la Administración el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN D. con domicilio en calle de se suscribe a «La Moda Práctica» Fecha Firma,

A los nuevos suscriptores de Murcia se les servirá la revista, y se les pasará el recibo a domicilio. Los suscriptores de provincias habrán de acompañar en sellos de Correos, enviar por giro postal o entregar en la Administración, pesetas 2,25, importe de la suscripción por un trimestre. Las nuevas suscripciones se han de enviar al señor administrador de LA MODA PRACTICA, Crédito Público, 1, Murcia.

VIDA RELIGIOSA
Santoral.—Día 6 de Enero de 1926.—
Mírcolés.—La Adoración de los Santos Reyes, Melchor, Gaspar y Baltasar.—San Meliano.—San Nitalón.—Indulgencia plenaria.
La Misa y oficio divino de la Epifanía del Señor, con rito doble primera clase con octava privilegiada de II orden y color blanco.
—Mes de Enero.—Este mes consta de 31 días.
Está consagrado al Niño Jesús.
El toque de alba, a las cinco y media de la mañana.
El toque de oraciones, a las cinco y media de la tarde.
El toque de Animas a las nueve de la noche.
Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa a las ocho de la mañana.
Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde.
El día 6 de Enero de 1926, está la Vela y Alumbrado en San Nicolás.
CULTOS
En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual Primas, Tercia, Sexta y Nona y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Matines y Laudes.
En Reparadoras.—A las siete y media se descubre a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

GUIA MEDICA

- Dr. Avellan
Rayos X.—Aparato de gran potencia.—Radiografías de tórax en centésima de segundo.—Ceballos 3.
Dr. Amorós
Enfermedades del Pecho. De 10 a 12. Rambal, 22. Teléfono 876.
Dr. A. María de Espinosa
Consulta general de Medicina y especial del estómago y enfermedades de los niños. De 11 a 1. Barrionuevo, 6, pral.
Dr. José Egea López
Medicina general.—Secretas.—Urinarias.—Santa Teresa 32. De 10 a 1. Teléfono 150.
Dr. Fernández Crespo
Especialista en vías urinarias, piel y venereosifilíticas. Santo Domingo, 6, de 11 a 1, Murcia.
Dr. Guillamón
Medicina general.—Análisis Clínicos.—Rayos X. De 9 a 12 y de 4 a 6.—Avenida Canalejas 7. Teléfono 322.
Dr. González Rodríguez de Vera (del Cuerpo de Sanidad Militar).
Enfermedades de la piel y venéreas. De once a doce y de tres a cuatro.—Hotel Patrón, entresuelo
Dr. Antonio Hernández Ros
Del Hospital Provincial.—Cirugía.—Malecón, sra A. De 10 a 12. Teléfono 486.
Dr. M. Ladrón de Guevara
Enfermedades del Pecho. Rayos X. Ozonoterapia. De 11 a 1.—San Lorenzo 22.
Dr. J. López Alemán
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid. Matriz.—Embrazo.—Partos.—P. Puxmarina 2. De 11 a 1. Teléfono 775.
Dr. José María Martínez Zamora
Especialista en Tocología y Ginecología.—Consulta de 3 a 5. Merced 3. Teléfono 663.
Dr. Angel Martín Fernández
Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1.—Pascual, 9.
Dr. Raimundo Muñoz
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Remea 9. Teléfono 289.
Dr. Antonio Pérez Almagro
Cirugía general. Rayos X. Diatermia y corrientes. Azucague, 1, principal, derecha. Teléfono 733.
Dr. José Pérez Mateos
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.
Dr. Ramón Sánchez Parra
Del Hospital Provincial. Cirugía general. De 12 a 2.—Belgas, 11. Teléfono. 785.
Dr. Angel Romero Elorriaga
Especialista.—Garganta.—Nariz.—Oído.—Rayos X. Alta Frecuencia.—Diatermia.—Alfaro 1 y Pistera 57. Teléfono 804.
Dr. Emilio Sánchez Parra
Enfermedades de los niños. Fuericultura. De 3 a 5. Belgas, 11. Teléfono, 577.
Dr. J. Vinader Mazón
Del Hospital de San Juan de Dios. Consulta de enfermedades del corazón y pulmones.—De 11 a 2. Ceballos, 11.

PASTILLAS MORELLÓ

¿QUE ES LO QUE NECESITAN DE DEBILITADOS, LOS FATIGADOS... SOLUCION PAUTAUBERGE... TUBERCULOSIS

30.000 NARANJOS
de tres verdes y 20.000 albaricoceros, melocotoneros y ciruelos, de las mejores variedades se venden. Para tratar dirigirse a don Isidoro González, calle de la Feria, 41, Orihuela.

UNA MARAVILLA detectan y amplifican a la vez... ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE EL LIBERAL DE MURCIA

INDICADOR ANUNCIOS BREVES SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Indice de gran eficacia y baratísimo.

ANTIASMÁTICO PODEROSO Remedio eficaz contra los catarros bronquiales. Jarabe Medina de Quebracho

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

PATATAS DE SIEMBRA inmejorables, de las montañas de Santander. Precios económicos. Casa José Muñoz López, Barrio San Antón, MURCIA

SANATORIO QUIRÚRGICO DE LOS DOCTORES CRESCO Y GONZÁLEZ Goya, 96 (final) — Tel. 1.618-S, MADRID — Edificio propio

FERRO-QUINA BISLERI ESANOFELE... Venta en farmacias y droguerías. Depósito: JUAN MARRÍ, ALCALÁ, 9.—MADRID

Grid of advertisements for various brands including Amilcar, Buick, Fiat, Lincoln, Opel, and Aglón Auto-Oil.

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (270)
Piquillo Allaga
Los moros durante el Reinado de Felipe III
— POR —
EUGENIO SCRIBE
del reino de Valencia, se reuniere un solo punto.
Los lloros, los sollozos de las pobres madres que, desesperadas, estrechaban hacia sus regazos a sus tiernos hijos, eran capaces de ablandar a las piedras.
Faltaríamos a la justicia si no dijéramos en honor de los nobles y generosos Barones de Valencia que hasta el último momento no de jaron de prodigar consuelos a sus vasallos perseguidos.
El edicto de proscripción les daba derecho a una parte de las riquezas confiscadas; pero lejos de aprovechar en su favor derecho a todas las luces injusto, permitieron a los desventurados que llevasen consigo no sólo sus tesoros, y cuantos efectos podían convertir en dinero, sino también sus muebles más preciosos y hasta el material de sus fábricas.
Y no satisfechos todavía con este acto de dolo.

sublime generosidad, acompañaronlos hasta las playas.
Huelga decir que a su frente iba Fernando de Albayda.
Guisaba Aixa a su padre, quien caminaba apoyado sobre su hombro.
Con miradas, con palabras de consuelo, reanimaba nuestra heroína el valor desfallecido de sus jóvenes compañeras de infortunio, de todos sus servidores.
Llegados que fueron a la playa, al sitio en que les esperaba Giampietti, tendieron en derredor sus miradas, viendo, con infinita sorpresa, que Yezid no se encontraba allí.
—¡Hijo mío!—exclamó el viejo,—¿Dónde está mi hijo querido?
Aproximóse Pedralvi, y contestó a media voz:
—No lo preguntéis, señor; podrían oírle los cristianos.
Adelantando a continuación algunos pasos, hasta encontrarse a solas con Aixa y el anciano, añadió:
—La noche última, Yezid recibió un mensaje de la Sierra de Albarracín. Se han reunido en ella todos los moros montañeses. No han querido huir...! Dicen que, parapetados al abrigo de los peñascales y desfiladeros, pueden desafiar a sus perseguidores y vengar a sus hermanos. Han escrito a Yezid: «Somos veintemil; pero nos falta un jefe. Te esperamos.»
—¡Y ha ido!—dijo el anciano estremeciéndose.

le, árida... ¡Cuadro desolador! ¡Emblema si nuestro! ¡Días aciagos esperaban a España!
«Obediente a la voluntad de su adorada, Fernando salió aquel día mismo de Valencia tomando el camino de Pamplona; pero, al llegar a Cuenca, cuando se disponía a franquear la sierra de Albarracín, alcanzóle un correo procedente de Madrid, correo que le llevaba despachos del rey y del Primer Ministro.
«Terrible desventura!
Se le confiaba el mando de tres regimientos destinados a reducir a los moriscos que, a las órdenes de Yezid, acababan de alzarse en armas y de hacerse fuertes en las fragosidades de la Sierra de Albarracín.
III
LA COMPANIA DE JESÚS
El Rey, después de haber recibido la visita de los Barones de Valencia, decidió regresar a Madrid, acompañado por Piquillo, sin el cual no se encontraba. Crecía de día en día el valimiento del joven confesor, por dos motivos principales: en primer lugar porque jamás hablaba al Rey de asuntos políticos y en segundo, porque el rey podía hablarle a todas horas de Aixa.
En muy poco tiempo, se operó en Piquillo un cambio radical. Puro de ambiciones hasta en tonces, tenía ahora, es decir, tenía una: la de reparar los desastres del fatal edicto cuya promulgación no pudo impedir. Convencido de que el regreso de sus hermanos dependía de valimiento e influencia, por aquellos, que no por él, resolvió conquistar uno y otra.
Devolver al rey su reposo perdido a España su prosperidad y a los moriscos su patria fue desde entonces el triple objetivo de sus planes. No es probable que un corazón humano haya alejado jamás ambición más noble, ni que mortal alguno se haya dedicado a fraguar maquinaciones tan generosas.
De nada era capaz el rey, como no fuera de pensar a todas horas en Aixa. Seguro de que ésta no saldría de España, puesto que acababa de exceptuar de la proscripción a las familias moriscas principales del reino, y no dudaba que la de Alberique sería la primera que el beneficio se acogiera, solamente un pensamiento le inquietaba, el de encontrar manera decorosa de llamar a la duquesa de Santarén desde Valencia a Madrid.
Fue su preocupación constante durante el viaje desde Valladolid hasta el palacio del Buen Retiro, la pregunta que incesantemente se repetió.
Quiso que Piquillo ocupase un asiento en su coche mismo durante el camino, y aunque uno y otro andaban preocupados, aunque las reflexiones que los embargaban determinaban prolongados ratos de silencio profundo, alguna que otra vez sacudía el rey su estado de somnolencia, y su despertar se traducía en preguntas dirigidas a su confesor.